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Der Magistrat 
STADT GROSS-UMSTADT 

 

 

 

 

Groß-Umstadt, den 18.02.2014 

 
 

 

Niederschrift 

9. Ortsbeiratssitzung Dorndiel vom 13.02.2014 

Anwesend: 
 

Ortsvorsteher 
Herr Wolfgang Vetter  

Ortsbeiratsmitglied 
Herr Alfons Bachmann  
Herr Karl-Heinz Dührig  
Herr Michael Grünebaum  
Frau Carmen Merkel  

Erster Stadtrat 
Herr Diethard Kerkau  

Seniorenbeirat 
Herr Ernst Oberle  

Schriftführerin 
Frau Carmen Berberich  
 
 

Nicht anwesend: 
 

Bürgermeister 
Herr Joachim Ruppert  

Stadträtin 
Frau Renate Filip  
Frau Ursula Münch  

Stadtrat 
Herr Reinhold Ritter  
Herr Wilhelm Adams  
Herr Dr. Klaus Dummel  
Herr Horst Engelhardt  
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Herr Richard Fikar  
Herr Alois Macht  

Ausländerbeirat 
Frau Sandra Machado Freitas Pereira  
 
 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:17 Uhr 
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Tagesordnung: 
9. Ortsbeiratssitzung Dorndiel am 13.02.2014 
 
 
 1.  Genehmigung des Protokolls vom 25.10.2013 
  
 2.  Bericht des Ortsvorstehers 
  
 3.  Bericht des Magistrates 
  
 4.  Haushalsplan 2014 
  
 5.  Planungen Seniorennachmittag 2014 
  
 6.  Verschiedenes 
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Herr Vetter eröffnete die Sitzung um 20:00 Uhr. Er begrüßte die Vertreter der Stadt 
Groß-Umstadt, die Ortsbeiratsmitglieder und die anwesenden Bürger Dorndiels.  
 
 
 
 
 
Zu TOP 1 Genehmigung des Protokolls vom 25.10.2013 
  
 Das Protokoll vom 25.10.2013 wurde einstimmig genehmigt. 

 
  
Zu TOP 2 Bericht des Ortsvorstehers 
  
 Laut Protokoll vom 19.01.2012, 14.11.2012, 07.03.2013 und 

25.10.2013 hat der Ortsbeirat beschlossen, dass alle großen Bäume in 
der Hirschbergstraße gefällt werden (auch der Lindenbaum). Der Orts-
beirat bleibt einstimmig bei diesem Beschluss und fordert, dass die 
noch stehenden Bäume im Frühjahr 2014 gefällt werden. 
 
Aufgrund unseres Antrages auf einen Ortstermin wegen der Parksitua-
tion in der Mömlingerstraße erhielten wir eine Mail von Frau Claar 
(Fachbereich 3). Frau Claar teilte uns mit, dass Herr Bürgermeister 
Ruppert die Situation vor Ort im Rahmen eines Ortstermins in Augen-
schein genommen hätte. Er war der Meinung, dass hier kein weiterer 
Ortstermin notwendig sei, weil kein Handlungsbedarf erkennbar wäre. 
Die Einmündungssituation sei klar und durch die Straßenverkehrsord-
nung ausreichend geregelt. 
 
Der Ortsbeirat Dorndiel besteht aber weiterhin auf einen Ortstermin mit 
den Anwohnern der Mömlingerstraße 13 bis 22, der Leitung des Fach-
bereichs 3, allen Mitgliedern des Ortsbeirats und Herrn Ruppert bzw. 
Herrn Kerkau. Da zu dieser Problematik bisher keine offizielle Einla-
dung zu einem Ortstermin raus ging, konnten die oben genannten be-
teiligten Personen auch nicht teilnehmen. 
 
Bezüglich des Antrages über die Verlegung der Bushaltestelle Dorndiel 
„Mitte“ in Richtung Stromturm kann erst nach Klärung über die Weiter-
führung der Busverbindung Dorndiel/Wald-Amorbach/Mömlingen ent-
schieden werden. Dies wurde uns auch durch eine Mail des Fachbe-
reichs 3 mitgeteilt. 
 

  
Zu TOP 3 Bericht des Magistrates 
  
 Herr Kerkau teilte mit, dass ein Gesprächstermin mit dem Landkreis 

Miltenberg und Odenwald über die Kostenbeteiligung an der Busver-
bindung Dorndiel/Wald-Amorbach/Mömlingen stattgefunden habe. Der 
Vertreter des Landkreises Miltenberg stand dem grundsätzlich positiv 
gegenüber. Allerdings stünde eine endgültige Antwort der Nachbar-
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landkreise zur Kostenbeteiligung noch aus.  
 
Herr Kerkau fragte nochmals nach dem Bedarf der Busverbindung 
nach Mömlingen und Wald-Amorbach. Der Ortsbeirat und die anwe-
senden Bürger Dorndiels waren sich wiederholt einig, dass die Busver-
bindung nach Mömlingen benötigt wird. Da viele ältere Mitbürger nach 
Mömlingen zum Arzt oder zum Einkaufen gehen. 
 
Da es auch in Dorndiel schon Kritiker über die großen geplanten Vor-
rangflächen für Windräder gab, empfahl Herr Kerkau den besorgten 
Bürgern von Dorndiel an der nächsten Energieausschusssitzung in 
Groß-Umstadt teilzunehmen. 
 
Weiterhin teilte er mit, dass in Groß-Umstadt bald auch über die Stra-
ßengebührensatzung beraten werden muss. 
 

  
Zu TOP 4 Haushalsplan 2014 
  
 Es wurde festgestellt, dass die Urnenwand mit Titel im Haushaltsplan 

berücksichtigt ist.  
 
Der Ortsbeirat fordert zur Einsicht den Friedhofsentwicklungsplan für 
Dorndiel an. 
 
Weiterhin ist im Haushaltsplan 2014 der Unterstand für ein neues 
Fahrzeug der Feuerwehr berücksichtigt. Dorndiel wird auch bei neuen 
Bushaltestellen erwähnt. 
 
Im Haushaltsplan 2014 sind die Spielplätze nicht nach Stadtteilen auf-
geführt. Wir bitten Sie daher um eine detaillierte Aufstellung, was an 
Neuanschaffungen bzw. Erhaltungen in 2014 für Dorndiel geplant ist.  
 
Weiterhin würden wir gern ab 2015 im Haushaltsplan ersichtlich sehen, 
was für den Dorndieler Spielplatz geplant ist. 
 
Der Ortsbeirat Dorndiel hat den Haushaltsplan 2014 zur Kenntnis ge-
nommen. 
 

  
Zu TOP 5 Planungen Seniorennachmittag 2014 
  
 Herr Bachmann berichtete von der Nachbesprechung des Senioren-

nachmittags 2013.  
 
Der Ortsbeirat Dorndiel hat einstimmig beschlossen, dass der Senio-
rennachmittag 2014 in Dorndiel stattfindet. Herr Vetter teilte mit, dass 
zurzeit ca. 99 Senioren und Seniorinnen in Dorndiel wohnen. 
 
Für bessere Planungen hinsichtlich des Seniorennachmittags 2014 bit-
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ten wir um Mitteilung, welches Budget seitens der Stadt Groß-Umstadt 
zur Verfügung gestellt wird. 
 

  
Zu TOP 6 Verschiedenes 
  
 Auf Anfrage von Herr Oberle, teilte Herr Vetter mit, dass die Straßen-

lampe an der Ecke Ostring / Breubergerstraße noch gesäubert wird 
und die Leuchtmittel sollen auch noch ausgewechselt werden. 
 
Auf dem Friedhof in Dorndiel muss überprüft werden, ob der Baum-
stumpf durch fräsen entfernt werden kann. 
 

 
 
gez.: Wolfgang Vetter 
Ortsvorsteher 
 

gez.: Carmen Berberich 
Schriftführerin 

 
F.d.R.d.A. 
 
 
Selina Funck 
Parlamentarisches Büro 
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